Monayas 2 «MaTtemMaTH4yecKHii aHAJIN3, JIHHEIHAs ajredpa u BeKTOPHbI aHaimu3 B Maplex.
3agaHus /151 NOBTOPEHUS

3aganne 1. Vccnenosath GyHKIMIO Y = 2X —3 X° HA HENpPEpPHIBHOCTh, HANTH TOUKH Pa3phiBa,

TOYKH CHHTYJIIPHOCTH, TOYKH OTCYTCTBHS TJIAJKOCTH (eciu ecth) cpenctBamu Maple. Haiitu
JIOKaJIbHBIE 3KCTPEMyMbI C yKa3aHHEeM uX xapakrepa. IlocTtpouTth rpaduk M ykKaszaTh Ha HEM
TOYKH JIOKAJIBHBIX 3KCTpeMyMoOB B Buze 10C max (xmax, ymax) u loc min (xmin, ymin). J{us
BBIBOIa HAIMKUCH MOKHO HMCITIOJIB30BaTh KoMaHay textplot u omuro typeset (cm. help).

2—x?
3aganue 2. Uccnenopars 3anannyio gynkmuio f (X) =——+

a I10 HpI/IBeI[eHHOI\/'I HHXKE CXEME U

noctpouth rpaduk GyHKuu. Bee BBIBOIBI JOMKHBI ObITh MOAKPEIICHBI COOTBETCTBYIOLUIUMU
UCCJICIOBAHUAMHU (BCIIOMHUTH OMNpEIEICHUs M3 Kypca MaTreMaTH4ecKoro ananuzal) u
HCIIOJIb30BaHUEM HEOOXOAMMBIX KoMaH Maple.
1. HccnemoBaHue Ha YCTHOCTH/HEYETHOCTD
2. OOnactp ompeneneHus (yHKIHUHU, TOYKH pa3pblBa U UX XapakTep (MpH HEOOXOIMMOCTHU
UCCIIEIOBAaTh TOYKH pas3pbiBa IO OIPEIECIICHUIO, BBIYUCIUB OJIHOCTOPOHHHE IpENeNbl U
MIPOU3BOHBIC B ATHX TOUYKAX).
YpaBHEHUS BEPTHKAIBHBIX W HAKIIOHHBIX aCHMIITOT (€CIIH €CTh ACHMIITOTHI)
HccnenoBanue (yHKIUU Ha JOKAIbHBIE SKCTPEMYMbl (MUHUMAJIbHbIE U MaKCHMAallbHBIC
3HaYeHHUs (QYHKIWU, TOYKM MHHHMyMa M MakCHMyMa C TIOMOIIBIO KOMaHi e€Xtrema,
minimize, maximize)
5. TI'padux pynkuuu:

a) OOmwii Bux rpaduka

6) Yacte rpaduka B pailoHe JJOKaJbHBIX SKCTPEMYMOB (eciiu TpeOyercs)

How

3amanue 3. Haiiti yactuunbie cymMmbl psga Maxkiopena ¢yukiun f = x’arccotx s n=3..10.

[TocTpouTh B OJHUX OCSX rpaduku camoil QYHKIHH U e MPHOIMKEHUI B BHIE YaCTHYHBIX
cyMM psiia Makiiopena qBymsi criocodamu: 1) ¢ momoinkio komana taylor u plot, 2) ¢ momoripo
TaylorApproximation makera Student. JIyis yactiuHo# cymmsl ipr N=10 BU3yaJbHO OMPEICIUTD
WHTEPBAJI M3MEHEHHS HE3aBUCHUMOI MMEPEMEHHOM, Ha KOTOPOM PAa3JIoKEHUE B PSI HAMITYYIIHM
00pa3oM anmnpoKCUMHPYeET 3aJaHHYI0 (YHKIIHUIO.

2
3amanue 4. BIYuciuTh OnpeeieHHbIH HHTErpa I\/; +sin(x)dx . C moMoIIpi0 KOMaH 1 maketa
-1
student wim Student[Calculusl] nocuuraTh 3HaueHHs JE€BOU, MPaBOi U cpeaHei PUMaHHOBBIX
cymMm, u3obpasute ux rpaduyecku (cm. Jlekumio 4). BbLICHUTH, NpPU KaKOM KOJHYECTBE
aNMPOKCUMHPYIOIIUX TPSMOYTOJEHUKOB 3HAUCHHE ONPEICICHHOr0 MHTErpalla U ero CpeIHeH
PumaHHOBOM CyMMBI COBNIQJIAtOT C TOYHOCTHIO J10 107,
3aganue 5. HaiiTu miomans miockoi (uUrypsl, OrpaHUYeHHOH THHEAME * Ex—xg’ y=-1
Jlns 3TOr0 MOCTPOUTH TpadUKH YKa3aHHBIX (YHKIHMHA W BBIYMCIUTH IUIOMIAIh C MOMOIIBIO
UHTerpaa.

3aganue 6. 3anucaTh U PEIINTh CHCTEMY JIMHEWHBIX alreOpanyeckux ypaBHEHMH (KomaHna
solve). IlepeBectn cucTeMy B MaTpWUYHBIA BHJ (C TOMOIIBIO COOTBETCTBYIOIIEH KOMaHJbI
Maple!), BbimenuB MaTpuily cucTeMbl A W BEKTOp MpaBOd YacTH D, permTh MaTpUYHOE
ypaBHeHHE Buaa Ax=b.




Xx+2y+3z=8
3X+y+z=6
2x+y+2z=6

3ananme 7. [IpoBectn cnekTpaibHblii aHanu3 matpuibl CJIAY W3 npenpiayiiero 3agaHus.
HaiitTn coOCTBEHHBIE YWCIa U HMX KPATHOCTh U COOTBETCTBYIOIIUE COOCTBCHHBIE BEKTOPBI.
[IpoBepuTh Ha/ICHHBICE COOCTBEHHBIX YHCJIA M COOCTBEHHBIE BEKTOPHI IO OIPEACICHUIO,
nojctaBiuB UX B ypaBHeHHe AX=AX. C momorpio komang Maple HaiiTu xapakTepucTHYecKuit
MHOTOYJICH M €T0 KOPHH, a Takke JKopnanoBy HopMalibHYIO (popMy. CpaBHUTH BCE pE3YJIbTAThI.
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BBIUKCIIUTH PAHT U HECKOJIBKO HOPM (MaKCHUMAaIbHYIO CTPOUHYIO, MAKCUMAIBHYIO CTOJIOIIOBYIO U
criekTpanpHyto). MccnemoBarh  MaTpuily Ha  CUMMETPUYHOCTh, OPTOTOHAJIBHOCTH U
HOJIOKUTEIBHYIO/OTPUIIATENILHYIO ONPEICTIEHHOCTb.

3aganue 8. Jlana maTpunma 4 .— . Haiitu ee ompenenutens, oOpaTHYIO MaTpHILy,

3aganme 9. Haiitu rpagment ckansgpHoil QpyHkuuum *# — © 7 2y + 3z

porop rpaauenta div grad ¢ u rot grad ¢.
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